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ZÁPIS
ze zasedání výboru České revmatologické společnosti ČLS JEP, 
dne 
10. října 2024 od 10.30 hod. v DoubleTree by Hilton, Košice.

Přítomni: prof. MUDr. Ladislav Šenolt, Ph.D.; prof. MUDr. Pavel Horák, CSc.; MUDr. Zdeněk Fojtík, Ph.D.; Natálie Kvítková; MUDr. Ladislav Bortlík; MUDr. Marta Olejárová, CSc.; prof. MUDr. Karel Pavelka, DrSc.; Mgr. Hana Šmucrová; prof. MUDr. Jiří Vencovský, DrSc.; MUDr. Šárka Forejtová; MUDr. Dana Tegzová; prof. MUDr. Michal Tomčík, Ph.D.

Omluveni: MUDr. Tomáš Zitko; MUDr. Marie Sedláčková; MUDr. Eva Dokoupilová; MUDr. Stanislav Macháček; MUDr. Heřman Mann, Ph.D.; prof. MUDr. Pavla Doležalová, CSc.; prof. MUDr. Zbyněk Hrnčíř, DrSc.

Program: 
1. Informace o nových členech ČRS a centrech biologické léčby. 
2. Slovo pokladníka. 
3. Slovo revizní komise. 
4. Zpráva šéfredaktorky časopisu Česká revmatologie.
5. Slovo za mladé revmatology. 
6. Dětská revmatologie. 
7. Zpráva jednotlivých pracovních komisí. 
8. Aktivity v rámci EULARu. 
9. Diskuze nad doporučenými postupy ČRS pro rok 2025. 
10. Materiály pro vzdělávání pacientů pod záštitou ČRS. 
11. Úhradová vyhláška pro ambulantní specialisty pro rok 2025. 
12. Vzdělávací akce v roce 2024 a 2025. 
13. Témata – 68. sjezd českých a slovenských revmatologů, Brno – návrh témat. 
14. Různé.

Zápis ze zasedání: 

· Bod programu č. 1
· V roce 2024 přibylo v rámci České revmatologické společnosti (ČRS ČLS JEP) 5 nových členství (k 24.9.2024). 
· V roce 2024 bylo prozatím schváleno celkem 9 Center biologické léčby (CBL): 
RNDr. Romana Mrázová – EUC Klinika s.r.o. Nové město na Moravě
MUDr. Andrea Houzarová – REVMATOLOG s.r.o. – Dům zdraví – Jihlava
MUDr. Jan Šteinfeld – INTERSOK s.r.o. – Sokolov
MUDr. Eva Skalická – FN Plzeň
MUDr. Petra Hánová – NZZ Hána CB spol. s r.o. – České Budějovice
MUDr. Jiřina Johanidesová – Děčín
MUDr. Lenka Šmídová – EUC Klinika s.r.o. Kladno
MUDr. Libor Novosad – Vesalion s.r.o. – Ostrava
MUDr. Markéta Honzlová – MAPO revma s.r.o. - Praha 
- Dvě schválená Centra BL, kterým bylo ze strany ČRS vydáno souhlasné stanovisko, nebyla žádost o centrum BL pojišťovnou VZP nasmlouvána. 

· 24.9. přišla nová žádost o Centrum BL ke schválení, jedná se o MUDr. Denisu Zavadilovou, která žádá o zřízení Centra BL v oblasti Kuřim/Brno-venkov. Výbor ČRS po tajném hlasování tuto žádost SCHVALUJE. 

· Žádost MUDr. Kláry Šírové pro Chirurgii Studénka, s.r.o. byla výborem ZAMÍTNUTA. Právní oddělení ČLS JEP na základě dopisu právního zástupce MUDr. Kláry Šírové vydalo rozhodnutí, ve kterém konstatovalo, že zamítnutí výborem nevylučuje možnost dalšího jednání žadatele s plátci zdravotní péče.  


· Bod programu č.2

Prof. Tomčík informoval o stavu fondu ČRS, kdy výsledek k 7.10.2024 je 1 059 mil. Kč, chybí ještě vyúčtování Letní školy revmatologie v Peci pod Sněžkou a XIV. Slapského sympozia. Celkový výsledek stavu fondu za rok 2024 bude předložen na dalším zasedání Výboru ČRS v lednu 2025. 

· Bod programu č. 3
Revizní komise nenachází v hospodaření ČRS ČLS JEP žádné finanční nesrovnalosti. 

· Bod programu č. 4
Dr. Olejárová předkládá zprávu ohledně časopisu Česká revmatologie:

· Číslo 3 je nyní ve fázi finalizace, zbývá dodat článek od jednoho autora. Toto číslo bude obsahovat abstrakta z XX. semináře mladých revmatologů. 
· Číslo 4 je již naplánováno a případné články do něj lze zasílat průběžně. 
· Na příštím zasedání Dr. Olejárová předloží rámcový plán. V plánu je do prvních čísel postupně zařadit doporučené postupy pro EGPA, systémovou sklerodermii a SLE. 
· Prof. Vencovský připravuje článek „Bezpečnost léčby“. 

· Bod programu č. 5

Dr. Bubová zaslala zprávu prostřednictvím e-mailu týkající se sekce mladých revmatologů:

· Semináře mladých revmatologů se uskuteční ve dnech 15. - 17. 5. 2025 v Kongresovém centru Tři věžičky, Střítež u Jihlavy.
· Registrační poplatek činí 1000 Kč pro členy ČRS ČLS JEP, přičemž v případě aktivní účasti bude tento poplatek vrácen.
· Rozpočet bude upraven následovně: víno z nabídky hotelu bude k dispozici pouze na 1 večer, nealkoholické nápoje: budou zajištěny džbány s vodou a citrusy, případně bude sortiment nealko nápojů rozšířen podle finančních možností; odměny budou poskytnuty pouze externím vyzvaným přednášejícím; maximální počet účastníků bude omezen na 50 osob.
· Hlavní témata semináře: systémová sklerodermie, vaskulitidy, workshopy kloubní punkce a kapilaroskopie.
· Společenský program – čtvrtek večer: party casino (zajišťuje hotel) a pátek večer: DJ (zajišťuje hotel).
· Termín pro rok 2026 je již stanoven na 23. - 26. 4. 2026, přičemž místo konání je v řešení - zvažována je možnost hotelu Zámeček v Mikulově. 
· Organizaci Semináře mladých revmatologů v rámci kongresů nyní převezme MUDr. Jakub Videman. 

· Bod programu č. 6
Prof. Doležalová zaslala zprávu prostřednictvím e-mailu týkající se Dětské revmatologie:

Plánované akce: 
● XV. Setkání českých a slovenských dětských revmatologů, revmatologických sester a fyzioterapeutů: 7.-9.11.2024, Mikulov
● 13th ISSAID meeting: 8.-10.4.2025, Paříž 
● Evropský kongres dětské revmatologie PReS: 17.-20.9.2025, Helsinki

Aktuality v oblasti vzácných onemocnění:

Projekt SYPOVO - v rámci tohoto projektu vznikají obecné národní standardy péče o pacienty s vzácnými onemocněními ("care pathways"), stejně jaké specifické standardy pro vybrané skupiny onemocnění, mezi než patří i dětská revmatická onemocnění, primární systémové vaskulitidy dospělých a autoinflamatorní onemocnění. Po dokončení projektu by tyto standardy měly nabýt formu podzákonných opatření. Centra ERN i odborné společnosti budou požádány o připomínkování předběžného návrhu, pravděpodobně v lednu 2025 a finální verze se očekává na jaře 2026. 

Projekt JARDIN - základní informace o tomto projektu jsou dostupné na jeho webových stránkách. Na evropské úrovni zároveň vznikají modelové care pathways, přičemž česká iniciativa je s tímto procesem synchronizována. V rámci této iniciativy bude vypracována care pathway pro autoinflamatorní onemocnění, jejíž hlavní řešitelkou je Dr. Šárka Fingerhutová.

Projekt DIGOVO - tento projekt financovaný z Národního plánu obnovy, se zaměřuje na digitalizaci a optimalizaci péče o pacienty s vzácnými onemocněními. Výsledkem bude webová platforma, která nabídne komplexní informace a odkazy týkající se organizace péče o pacienty s vzácnými onemocněními, stejně jako projektů a dalších národních i mezinárodních aktivit. V další fázi projektu vznikne dataset vzácných onemocnění, který bude integrován do Národního informačního systému poskytovatelů vysoce specializované péče.

Národní registr vzácných onemocnění – tento registr bude nově zařazen mezi zdravotní registry ze zákona na základě návrhu novely vyhlášky č. 373/2016 Sb., který se týká předávání údajů do Národního zdravotnického informačního systému. Legislativní proces by měl být dokončen v průběhu příštího roku.

· Bod programu č. 7
Aktuality z komisí ČRS ČLS JEP:

Komise pro lékovou politiku 
Prof. Pavelka informoval o spolupráci s doc. Votavou, který zasílá hodnotící zprávy k jednotlivým léčivým přípravkům k připomínkám. Státní ústav pro kontrolu léčiv zpravidla nebere v potaz doporučené postupy vypracované odbornou společností, což často komplikuje prosazení optimálních terapeutických strategií do praxe.

Komise pro jednání s pojišťovnami a kódování 
Prof. Šenolt jednal s Dr. Seidlovou, ředitelkou pro odbor smluvních vztahů, která předložila mapu - analýzu dostupnosti revmatologické péče v ČR (červeně jsou označeny kraje, které jsou ve špatné situaci). K červenci 2024 je evidováno 10 okresů bez revmatologa, např. Benešov, Mělník, Havlíčkův Brod, Strakonice, Teplice nebo Ústí nad Orlicí. Krajské úřady pravidelně vypisují výběrová řízení na revmatologické ambulance, avšak často se do nich nikdo nepřihlásí.
Prof. Šenolt upozorňuje, že kromě nedostatku revmatologů je významným problémem také stárnutí populace a nerovnoměrné rozložení poskytované péče, přestože celkový počet revmatologů neklesá. Podle dat z projektu RheumaFacts (EULAR) je z hlediska dostupnosti revmatologů nejlépe situováno Švýcarsko, kde připadá více než 5 revmatologů na 100 tisíc obyvatel. Česká republika se v tomto srovnání nachází na konci první třetiny evropských zemí, s méně než 3 revmatology na 100 tisíc obyvatel.
Krajské úřady vypisují výběrová řízení na revmatologické ambulance, častokrát se však do nich nikdo nehlásí.   

V rámci řešení nedostatečného pokrytí revmatologické péče vypracuje ČRS obecné stanovisko, které bude obsahovat doporučené intervaly kontrol pacientů u revmatologa s ohledem na jejich konkrétní diagnózu a aktuální klinický stav. Zároveň bude zdůrazněna důležitá úloha praktických lékařů, kteří by měli být aktivně zapojeni do péče o revmatické pacienty. Pro praktické lékaře bude připraveno doporučení obsahující klíčové aspekty této péče.

Komise pro styk s pacientskými organizacemi a veřejností 
Mgr. Šmucrová informovala o aktivitách pacientských organizací:

- 6.10.2024 - Světový den artritidy proběhl v restauraci Spojka v Karlíně. Účast byla ve vysokém počtu - přes 500 návštěvníků, včetně mnoha lékařů. V rámci této akce proběhlo přibližně 200 individuálních konzultací.
- 4.11.2024 – Kulatý stůl v Poslanecké sněmovně na téma nedostatku revmatologů, organizovaný Revma ligou. Na této akci vystoupí prof. Šenolt za ČRS ČLS JEP a Mgr. Šmucrová. Cíl tohoto setkání je otevření diskuse nad řešením této situace a zlepšení dostupnosti revmatologické péče.

Další aktivity Revma ligy - nové edukační materiály pro pacienty, natáčení edukačních videí, křest audioknihy, vytvoření komiksu pro pacienty.
 
Komise pro webové stránky 
Prof. Vencovský informoval výbor o tvorbě nové podoby webových stránek ČRS. Společnost CREATIVE FRIENDS, která redesign webu zajišťuje, obdržela návrhy od prof. Šenolta, prof. Tomčíka, prof. Vencovského a Dr. Bubové, přičemž tyto návrhy se týkají nejen vizuální podoby, ale i samotného obsahu stránek.
Hlavní úkoly:
· Úprava a aktualizace historických dokumentů
· Zajištění aktuálnosti všech informací
Jakmile bude k dispozici první návrh webu, proběhne rozdělení jednotlivých sekcí, přičemž oslovení členové výboru a ČRS budou požádáni o jejich zpracování.
Komise pro vzdělávání 
Dr. Olejárová aktuálně nemá žádné nové informace týkající se vzdělávání. 

Komise pro vědu a výzkum
Prof. Tomčík informuje o aktuálních novinkách:
· Novela postgraduálního studia – od akademického roku 2025/2026 bude do prezenční formy postgraduálního studia přijímán výrazně nižší počet studentů. Důvodem je navýšení stipendia na 1,2 násobek minimální mzdy, přičemž rozpočet na financování zůstane stejný.
· AZV granty:
· Grantové žádosti podané v roce 2024 budou nově hodnoceny dvěma zahraničními oponenty, přičemž již nebude požadován domácí oponent.
· Úspěšnost žádostí se pohybuje přibližně kolem 20 %.
· Soutěž v roce 2025 bude vyhlášena dříve, pravděpodobně začátkem února, s termínem pro podání žádostí ve druhé polovině března.
· Zahraniční stáže – mladí akademičtí pracovníci by měli aktivně využívat možnosti zahraničních stáží, a to i v souvislosti s novou metodikou hodnocení institucionální podpory.
· Mezinárodní spolupráce – MUDr. Sabína Oreská, Ph.D. byla jmenována členkou Management Committee mezinárodního projektu COST Action za ČR, zaměřeného na pohybovou aktivitu a životní styl u pacientů s RMDs.
· Tento projekt představuje nástroj EU na financování networkingových a výzkumných aktivit.
· Granty jsou obvykle čtyřleté, s ročně dostupným rozpočtem 130–150 tis. EUR na aktivity jako meetingy, workshopy, tréninkové školy, výměnné pobyty či účast mladých výzkumníků na konferencích.
· MUDr. Oreská bude mladé revmatology a akademické pracovníky informovat o možnostech stáží prostřednictvím ČRS.


Komise pro jednání s ostatními odbornými společnostmi 
Prof. Horák informuje o konání národního internistického kongresu, kde je naplánovaný společný blok s nefrology zaměřený na vaskulitidy (přednáší prof. Horák a prof. Šenolt).

Komise pro vzácná onemocnění
Prof. Doležalová vše předložila v bodě č. 6. 

· Bod programu č. 8
Aktivity v rámci EULARU:

Projekt ENTRY – zaměřuje se na propojení jednotlivých center pro klinické studie. Doposud bylo podáno přes 200 žádostí, avšak jejich zpracování probíhá pomaleji, než se očekávalo. Budou vybrána konkrétní centra, která budou přizvána k účasti v projektu.
Iniciativa EULAR RheumaFacts – zabývá se sběrem informací o revmatologii v jednotlivých zemích, včetně počtu revmatologů, profesorů a docentů, genderového rozložení a dalších klíčových údajů. Na základě těchto dat by měly být formulovány strategie pro harmonizaci postupů a impulzy ke zlepšení. Na tuto iniciativu navazuje projekt MANIFESTO a další.
Volby EULAR – v červnu 2025 bude jmenován prezidentem EULAR prof. Xenofon Baraliakos z Německa, přičemž současně proběhne volba nastupujícího prezidenta (EULAR president-elect) pro funkční období od roku 2027.
EULAR vyhlásil otevřenou výzvu k podávání přihlášek na volná místa v nedávno schválených projektech pracovních skupin, zahrnujících aktualizaci doporučených postupů pro léčbu revmatoidní artritidy (2025) a doporučení pro zobrazovací metody při diagnostice a léčbě axiální spondyloartritidy v klinické praxi. Přihlášky podají prof. Šenolt a Dr. Bubová. Žádosti se zasílají do 4.11.2024.
EULAR nabízí možnost financování krátkodobých zahraničních stáží. Tato informace bude sepsána a zveřejněna na webových stránkách ČRS.

· Bod programu č. 9 a 10 
Připravují se doporučené diagnostické a léčebné postupy pro následující diagnózy – EGPA, SLE a systémová sklerodermie. 
Výbor ČRS se dohodl na vytvoření vzorového pacientského informačního letáku pro vybrané diagnózy, které budou stručné a přehledné, s maximálním rozsahem jedné strany A4 na chorobu. Leták bude obsahovat základní informace o daném onemocnění, jeho léčbě a dalších důležitých aspektech. Jakmile bude tento vzor připraven, bude rozeslán spolu se seznamem diagnóz a žádostí o rozdělení mezi členy ČRS. Všechny informační letáky následně projdou revizí ČRS. Tyto kroky budou zároveň sladěny s iniciativou Revma ligy.


· Bod programu č. 11

Úhradová vyhláška: 
Dr. Tomáš Hauer zajišťuje jednání týkající se připomínkování úhradové vyhlášky pro ambulantní specialisty, obdržel několik souhlasných dopisů od různých specializací, včetně revmatologie. V současné době se diskutuje o možnosti jednodenní stávky, kterou iniciuje Dr. Hauer spolu s dalšími lékaři. Prof. Šenolt navrhuje, aby se ČRS k této aktivitě připojila. Obecně existují značné rozdíly mezi jednotlivými odbornostmi ohodnocení za vykazované výkony. Navržené je snížení základní hodnoty bodu pro výkony ambulantních revmatologů na hodnotu 0,95.  
Hovoří se také o úpravě úhradové vyhlášky pro centrové léky - navýšení o 18 %, avšak zatím nejsou k dispozici žádné konkrétní informace. 

· Bod programu č. 12
Prof. Horák předkládá seznam plánovaných akcí na konec roku 2024 a rok 2025:
· 85. Klinická konference RÚ 2024 – O₂ Universum, Praha (8. 11. 2024)
· Zimní revmatologické dny – České Budějovice (15.–17. 1. 2025)
· 86. Klinická konference RÚ 2025 – O₂ Universum, Praha (28. 3. 2025)
· XXI. seminář mladých revmatologů – Kongresové centrum Tři Věžičky, Střítež u Jihlavy (15.–17. 5. 2025)
· 68. sjezd českých a slovenských revmatologů – Brno (16.–18. 10. 2025)
· 87. Klinická konference RÚ 2025 – O₂ Universum, Praha (5. 12. 2025)
Navíc v dubnu 2025 proběhne v Praze edukační kongres Rheumatology Update Europe 2025.

· Bod programu č. 13
Prof. Horák zahajuje diskuzi nad tématy pro 68. sjezd českých a slovenských revmatologů, který se uskuteční v Brně. Navrženo bude 5–6 hlavních témat, která následně předložíme slovenské straně, aby doplnila další dvě témata pro konkrétní bloky. Po finalizaci budou témata rozdělena mezi jednotlivé lékaře, kteří sestaví příslušné odborné bloky. Každý blok bude připravován ve spolupráci českého a slovenského zástupce – vždy jeden až dva odborníci z české strany a ze slovenské strany (o jejich nominaci požádáme po sestavení tematického rámce).
Navrhovaná témata přizpůsobená místu konání: ortopedie; spondylochirurgie; blok hematologických onemocnění; imunologie; oxfordské debaty na konkrétní témata.
Zvažuje se také pozvání zahraničního experta.


· Bod programu č. 14 - různé

1. Znovu bude rozeslán upravený návrh na výkon o poskytování distanční péče s žádostí o komentář od všech členů výboru společnosti.

2. Všem členům bude prostřednictvím Congress Prague zaslán e-mail s informací o termínu přihlášení k aktivní účasti na Zimní revmatologické dny v Českých Budějovicích a o možnosti zasílání abstrakt.

3. Pro 86. klinickou konferenci RÚ bylo navrženo téma, na kterém se výbor jednomyslně shodl, revmatoidní artritida. Program bude zahrnovat témata: od A do Z, zobrazování, komorbidity, nové léky vs. staré léky, těhotenství a očkování.



Příští zasedání výboru České revmatologické společnosti ČLS JEP se uskuteční dne 15.1.2025 v rámci Zimních revmatologických dní v Českých Budějovicích. 


Zapsala: Natálie Kvítková
Korekce: prof. MUDr. Ladislav Šenolt, Ph.D., prof. MUDr. Pavel Horák, CSc.
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