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ZÁPIS
ze zasedání výboru České revmatologické společnosti ČLS JEP, 
dne 
17. ledna 2024 od 10.00 hod. v Clarion Grandhotel Zlatý Lev, Liberec.

Přítomni: prof. MUDr. Ladislav Šenolt, Ph.D.; prof. MUDr. Pavel Horák, CSc.; MUDr. Ladislav Bortlík; MUDr. Eva Dokoupilová; prof. MUDr. Karel Pavelka, DrSc.; MUDr. Stanislav Macháček; MUDr. Heřman Mann, Ph.D.; MUDr. Dana Tegzová; MUDr. Šárka Forejtová; MUDr. Zdeněk Fojtík, Ph.D.; Natálie Kvítková; prof. MUDr. Pavla Doležalová, CSc.; prof. MUDr. Michal Tomčík, Ph.D.; prof. MUDr. Zbyněk Hrnčíř, DrSc.; prof. MUDr. Jiří Vencovský, DrSc.; MUDr. Marta Olejárová, CSc.

Omluveni: Mgr. Hana Šmucrová; MUDr. Tomáš Zitko; MUDr. Marie Sedláčková

Program: 
1. Informace o nových členech ČRS + nová centra BL za rok 2023 + nové žádosti o centrum BL – Dr. Šteinfeld (Dr. Renčková) – INTERSOK s.r.o., Sokolov a Dr. Houzarová – REVMATOLOG s.r.o., Jihlava. (prof. Šenolt)
2. Vyhlášení soutěže o nejlepší publikaci ČRS za rok 2023 – návrh dat a podmínek. (prof. Šenolt)
3. Slovo pokladníka. (prof. Tomčík)
4. Slovo revizní komise. (Dr. Forejtová)
5. Zpráva šéfredaktorky časopisu Česká revmatologie. (Dr. Olejárová)
6. Dětská revmatologie. (prof. Doležalová)
7. Zpráva jednotlivých pracovních komisí. (předkládá vedoucí komise) 
8. EULAR – nominace pozice pro nelékaře; nominace na školení sítí zobrazovacích center; EULAR Manifesto kampaň. (prof. Šenolt)
9. Spolupráce na projektu SYPOVO. (prof. Šenolt)
10. Vzdělávací akce v roce 2024. (prof. Horák)
11. Témata - Slapské sympozium – rozdělení témat + určení deadlinu k aktivní účasti. (prof. Horák)
12. Témata - 67. sjezd českých a slovenský revmatologů, Košice - rozdělení témat + sdělení deadlinů k přihlášení k aktivní účasti. (prof. Horák)
13. Letní škola revmatologie – termín, místo konání a jiné. (prof. Šenolt)
14. Propagace odborných společností ČLS JEP – možná nabídka spolupráce. (prof. Šenolt)
15. Ocenění pro rok 2024 - významná jubilea pro rok 2024 – rozhodnutí udělení v rámci konkrétní akce. (prof. Šenolt)
16. Vyřazení majetku – informace. (N. Kvítková)
17. Různé.




Zápis zasedání: 

· Bod programu č. 1
V roce 2023 přibylo v rámci České revmatologické společnosti (ČRS ČLS JEP) 17 nových členství, včetně studentů. Naopak 3 členové zrušili své členství. 
K 31.12.2023 byla schválena následující Centra biologické léčby (CBL): Centrum pro léčbu digitálních ulcerací, MUDr. Šárka Ožanová (Ostrava); Nasmlouvání nové diagnózy systémového lupus erythematodes pro podávání biologické léčby, Fakultní Thomayerova nemocnice, MUDr. Tom Philipp, Ph.D., MBA (Praha); Centrum BL, EUC Klinika Pardubice, MUDr. Zdeněk Dvořák, Ph.D. (Pardubice).  
K 17.1.2024 přišli 3 nové žádosti o Centrum BL ke schválení: 
- MUDr. Darina Renčková (jednatel MUDr. Jan Šteinfeld), INTERSOK s.r.o., Sokolov – veškeré potřebné náležitosti toto Centrum BL splňuje. Výbor zmiňuje, že celkově pro tento kraj je CBL velmi nutné, nové pacienty v tuto chvíli nenabírají, proto VÝBOR s udělením souhlasného stanoviska SOUHLASÍ. 
- MUDr. Andrea Houzarová, ambulance BL v Domu zdraví, Jihlava, veškeré potřebné náležitosti toto Centrum BL splňuje. VÝBOR s udělením souhlasného stanoviska SOUHLASÍ.
- EUC Klinika a.s. v Novém městě na Moravě (jednatelka – ředitelka RNDr. Romana Mrázová), veškeré potřebné náležitosti toto Centrum BL splňuje. VÝBOR s udělením souhlasného stanoviska SOUHLASÍ. 

· Bod programu č.2

Výbor ČRS jako každý rok vyhlašuje Soutěž o nejlepší publikaci za rok 2023. Podmínky budou zachovány stejné jako v minulých letech. Deadline pro podání publikací do soutěže je stanoven do 31.5.2024. V kategorii nad 35 let i do 35 let bude vyhlášen 1 vítěz, který obdrží finanční obnos á 20.000 Kč a ocenění mu bude uděleno v rámci 85. Klinické konference 8.11.2024 v Praze. 

· Bod programu č. 3
Prof. Tomčík informoval o stavu fondu ČRS, kdy výsledek k 30.11.2023 je 1 439 mil. Kč, chybí ještě vyúčtování 66. výročního sjezdu českých a slovenských revmatologů v Hradci Králové a VI. Velehradské setkání lékařů. Celkový výsledek stavu fondu za rok 2023 bude předložen na dalším zasedání Výboru ČRS. 

· Bod programu č. 4
Revizní komise nenachází v hospodaření ČRS ČLS JEP žádné finanční nesrovnalosti. 

· Bod programu č. 5
Dr. Olejárová předkládá zprávu ohledně časopisu Česká revmatologie:
Dr. Olejárová předkládá všem členům rámcový plán pro rok 2024. Nově byla přidána rubrika Novinky v terapii, kdy představa Dr. Olejárové je, že zde budou figurovat nejen informace o nových lécích, ale i nová Doporučení. Je nutné dodělat doporučení pro RA, toto Doporučení sepisuje prof. Šenolt, který potvrzuje dodání Doporučení do poloviny února. Dále Dr. Olejárová žádá o sepsání Zhodnocení privátních revmatologů, prosí o spolupráci Dr. Macháčka a Dr. Zitka. Je také nutné vylepšit psaní Doporučení léčebných postupů, které navazuje na vylepšení webových stránek ČRS v tomto ohledu. Nově budou v časopisu Česká revmatologie zmíněna všechna významná jubilea od 50 let po 10 letech a od 70 let + každých 5 let. Finančně se nyní pohybuje časopis kolem 0 Kč. 

· Bod programu č. 6

Prof. Doležalová informuje, že se nyní hledá listopadový termín pro tradiční setkání Pracovní skupiny v Mikulově. 

· Bod programu č. 7
Komise pro lékovou politiku – prof. Pavelka informoval o fungování komunikace s doc. Votavou, který zasílá hodnotící zprávy k jednotlivým přípravkům k připomínkám. Komplikované a zásadní věci jsou připomínkovány po konzultaci s ostatními kolegy. Vyjádření naší odborné komise nejsou většinou respektována. 

Komise pro jednání s pojišťovnami a kódování:
Kód pro ultrazvuk – Dr. Hánová byla přizvána k jednání nad kódy pro muskuloskeletální ultrazvuk a ultrazvuk cév. Navrhuje v kontextu vyšetřování cév při podezření na temporální arteriitidu zažádat o sdílený kód s ostatními odbornostmi. Byla také diskutována možnost jednoho kódu pro muskuloskeletální ultrazvuk s vyšší bodovou hodnotou. Byl vznesen dotaz, kdo by tento kód mohl vykazovat? Zda by tento nový kód byl podmíněn atestací či sonografickým kurzem, případně kolika kurzy? Je nutné rozmyslet přesné definování kódu. Oslovíme ředitelku IPVZ s žádostí o osobní setkání, kde požádáme o podporu získání tohoto kódu. 
Screeningový kód pro vyšetření osteoporózy – Dr. Bělobrádková žádá o vytvoření kódu na vyšetření a léčbu osteoporózy. Výbor striktně odlišuje preventivní opatření k záchytu osteoporózy v rámci screeningového programu pro praktické lékaře a gynekology, tuto žádost NEPODPORUJE, ale nevylučuje možnost žádosti o kód pro vyšetření a léčbu nově zjištěné sekundární osteoporózy. 

Komise pro styk s pacientskými organizacemi a veřejností – Mgr. Šmucrová informovala, že 22.1.2024 proběhne zasedání pacientské organizace. Spolupráce s Revma ligou běží na vysoké úrovni, nyní se zpracovávají videa pro pacienty, PDF články, ve spolupráci s Dr. Tegzovou se pracuje na nových edukačních webových stránkách (konkrétně pro SLE). Dr. Olejárová natočila pro stejné potřeby několik edukačních videí o všech revmatických chorobách. Podporu webových stránek Revma ligy přislíbila firma AstraZeneca. 
 
Komise pro webové stránky – prof. Vencovský potvrzuje, že je třeba zaktualizovat, doplnit a opravit webové stránky České revmatologické společnosti a proto navrhuje svolat 2 schůzky. První schůzka by proběhla mezi členy Komise pro webové stránky (prof. Tomčík, prof. Vencovský, prof. Šenolt, Dr. Bubová (jako konzultant), N. Kvítková), kde by se ujasnily potřebné změny webových stránek a poté se svolá druhá schůzka se zástupci firmy CREATIVE FRIENDS s panem Beránkem.

Komise pro vzdělávání – Dr. Olejárové nemá žádné nové informace ohledně vzdělávání. 

Komise pro vědu a výzkum – prof. Tomčík informoval o připravované novele v postgraduálním studiu, prozatím tato novela nenabrala žádné nové vize.   

Komise pro jednání s ostatními odbornými společnostmi – prof. Horák nemá žádné nové informace ohledně Komise pro jednání s ostatními odbornými společnostmi.  

Komise pro vzácná onemocnění – prof. Doležalová již nemá nic dalšího k diskuzi.  

· Bod programu č. 8
Nominace pozice pro nelékaře – znovu navrhnuta, jako v roce 2023, Mgr. Hana Šmucrová, která se zúčastní za Českou revmatologickou společnost a tímto jí je udělen cestovní grant na náklady ČRS. Výbor souhlasí. 

Nominace na školení sítí zobrazovacích center a nominace na pozici HPR – možné nominace jsme nevyužili.   

EULAR RheumaFacts kampaň – EULAR má novou kampaň, kde se snaží zjistit jak je na tom revmatologická péče, nejenom z hlediska počtu revmatologů, ale i genderové distribuce, počtu profesorů, počtu lůžek a ambulancích včetně soukromých. V rámci této kampaně odletěla jednat Dr. Bubová, která ve spolupráci s prof. Šenoltem bude mít tuto kampaň na starosti. Celkově tento projekt hodnotíme jako velmi smysluplný a užitečný.

· Bod programu č. 9
Projekt SYPOVO (Návrh systému komplexní sdílené zdravotně-sociální péče o pacienty se vzácnými onemocněními) je realizován Ministerstvem zdravotnictví ČR a hlavním koordinátorem je prof. Doležalová. Cílem projektu, na jehož řešení se podílejí Centra vysoce specializované péče o pacienty se vzácným onemocněním (členové Evropských referenčních sítí, ERN), je mimo jiné zlepšit systém péče o tyto pacienty. V průběhu projektu budou vznikat dokumenty týkající se problematiky naší odborné společnosti. MZ ČR žádá o nominaci zástupce/zástupců společnosti. Výbor se shodl na nominaci prof. Doležalová a doc. Filkové z Revmatologického ústavu a Dr. Fingerhutové z VFN. Podpora ze strany MZ ČR by měla být kolem 1.000.000 Kč – za každého pacienta 126 Kč. 

· Bod programu č. 10
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· Zimní revmatologické dny 2024 – Liberec (17.-19.1.2024)
· 84. klinická konference RÚ 2024 – O2 Universum, Praha (26.4.2024)
· XX. seminář mladých revmatologů – Školící středisko Nesuchyně (16.-18.5.2024)
· Slapské sympozium (20.-22.6.2024)
· Letní revmatologická škola - Husova bouda, Pec pod Sněžkou (22.-24.8.2024)
· 67. sjezd českých a slovenský revmatologů – Košice (10.-12.10.2024)

· Bod programu č. 11

Prof. Horák předložil témata Slapského sympozia a jejich rozdělení:  

Choosing wisely – Dr. Rakušan + prof. Šenolt 
Možnosti současné ortopedie v terapii osteoartrózy kolena – prof. Gallo
Jak provozovat efektivní revmatologickou ambulanci – Dr. Bortlík + Dr. Dokoupilová
Časná diagnostika a léčba revmatické polymyalgie – Dr. Tegzová
Robotická rehabilitace – Dr. Kubíček
GIOP = nežádoucí účinky glukokortikoidů – prof. Horák
Varia – Dr. Olejárová
+ vyzvaná přednáška prof. Popelky v rámci životního jubilea.

K aktivní účasti se zájemci mohou přihlašovat do 30.4.2024. Jednotlivé sestavné bloky prosíme odevzdat do 2.4.2024. 

· Bod programu č. 12

Prof. Horák dále předložil vybraná témata na 67. sjezd českých a slovenských revmatologů v Košicích. Jednotlivé bloky bude sestavovat vždy jeden/dva zástupci ze strany slovenské a druhý z české strany, témata jsou rozdělena takto: 

Kryštálmi indukované artritídy – prof. Macejová + prof. Pavelka
SLE – Dr. Lukáčová + prof. Závada
Zubné zdravie a reumatológia – Dr. Timková + Dr. Olejárová
Pľúcne prejavy reumatologických ochorení – Dr. Tychňová A. + prof. Tomčík
Neurologické prejavy reumatologických ochorení – Dr. Szilasiová + Dr. Tegzová
Psoriatická artritida – Dr. Rybár, Dr. Žlnay + prof. Šenolt
Myopatie v ordinaci revmatologa – Dr. Šteňová  + prof. Vencovský, Dr. Mann
Metabolická onemocnění skeletu – Dr. Imrich + prof. Horák
Varia – Dr. Kmečová + Dr. Forejtová
Sekcia zdravotníckych pracovníkov a Ligy proti reumatizmu – pí. Nováková + Mgr. Šmucrová

Prosíme všechny kolegy z české strany o propojení se se zástupci strany slovenské a sestavení zmiňovaných bloků. 

· Bod programu č. 13
Letní škola revmatologie se uskuteční 22.-24.8.2024 opět v Husově boudě v Peci pod Sněžkou. Je nutné jednotlivé přednášky zjednodušit, ale stejný-podobný model jako v roce 2023 zůstane. Dr. Hánová navrhuje dovézt malý ultrazvuk, kde by si ultrazvukové vyšetření studenti zkusili v rámci workshopu.

· Bod programu č. 14

Propagace odborných společností ČLS JEP, prof. Šenolt představuje dopis z ČLS JEP ohledně propagace našeho oboru formou buď pravidelných podcastů, zpráv z kongresů nebo rozvoj stávajících formátů, vše je pod vedením prof. Svačiny. Prof. Šenolt navrhuje, že bychom mohli propagaci oboru částečně využít i přes tento kanál. Zároveň budou nahrávány rozhovory se zástupci společností, které by si výbor ČRS a kolegové z pracovišť rozdělili. Výbor souhlasí tuto možnost využít.   
 

· Bod programu č. 15

Na základě hlasování per-rollam výboru ČRS bude uděleno Čestné členství České revmatologické společnosti na XIV. Slapském sympoziu paní Dr. Kateřině Jarošové, paní Dr. Heleně Dejmkové a panu Dr. Stanislavu Macháčkovi. A nejen v rámci životního jubilea bude prof. Stanislavu Popelkovi udělena Čestná medaile, také na XIV. Slapském sympozium v červnu. 

· Bod programu č. 16

N. Kvítková informuje Výbor ČRS o vyřazení nepotřebného majetku, a to Diktafonu digitálního, který se již nepoužívá a knihy Rheumatology 2-Volume Set: with Image, která je zastaralá. 

· Bod programu č. 17

1. Vzdělávací program specializačního oboru revmatologie -  v rámci charakteristiky akreditovaného zařízení jsme rozšířili podmínky pracoviště o dostupnost RTG a možnost prohlížení digitálních snímků, včetně dostupnosti muskuloskeletální sonografie, sděleno prof. Šenoltem pro informaci.

2. Ing. Šuška se za majitele polyfunkčního domu s více ambulancemi a lékárnou obrátil na prof. Šenolta s žádostí o pomoc při hledání revmatologa po Dr. Šindelkovi. E-mail s touto žádostí byl rozeslán mezi všechny členy ČRS. V této časti Středočeského kraje existuje významný problém nedostatku revmatologů, protože dle jeho slov v nebližších pracovištích – Sedlčany, Průhonice nové pacienty nepřibírají a poté je nejbližším revmatologickým pracovištěm Revmatologický ústav, který je přehlcen.  

3. Cestovní grant na EULAR- přijaty 3 žádosti – Mgr. Šmucrová, Mgr. Prokopcová a MVDr. Pavelcová, výbor ČRS souhlasí s udělením všech tří cestovních grantů. 

4. Výbor ČRS po společné diskuzi rozhodl, že by bylo vhodné, aby spolupracovníkem výboru byl lékař do 40 let, který by zastupoval sekci mladých lékařů. Při dalších volbách se již bude jednat o pozici volenou. Navržena je pro tuto pozici Dr. Bubová. Výbor SOUHLASÍ. Paní doktorka tedy bude spolupracovníkem výboru ČRS bez možnosti hlasovacího práva.



Příští zasedání výboru České revmatologické společnosti ČLS JEP se uskuteční dne 20.6.2024 v rámci Slapského sympozia. 
Kde bude mimo jiné řešen program na CECR a termín a program Zimních revmatologických dní v roce 2025, které se uskuteční v Českých Budějovicích a řešeno místo 68. sjezdu českých a slovenských revmatologů, které bude nejspíše připadat na město Brno. 


Zapsala: Natálie Kvítková
Korekce: prof. MUDr. Ladislav Šenolt, Ph.D., prof. MUDr. Pavel Horák, CSc.
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